

# 传承红色基因 展示信阳形象

## 尚朝阳就筹备办好纪念红二十五军长征出发85周年大会提出要求

信阳消息(记者 李浩) 11月11日,我市召开纪念红二十五军长征出发85周年大会筹备工作汇报会。市长尚朝阳,市委常委、市委秘书长谢天学,市委常委、市纪委书记、市监委主任杨蕾,信阳军分区副司令员张中廷参加会议。

在听取各方面工作汇报后,尚朝阳指出,红色文化是我们的宝贵财富,85年再回首,长征出发地,今日何家冲,如今展新颜。各级各部门一定要认真学习贯彻习近平

总书记考察调研河南时重要讲话精神,将此次大会作为促进信阳发展,展示信阳形象的重大机遇来高位、高效推进,突出传承红色基因,弘扬大别山精神,推动绿色发展,实现乡村振兴这个重点,把此次纪念大会办得庄重严肃、成果丰硕。

尚朝阳强调,要突出专班负责,对照职责,查漏补缺,特别要做好专班之间、市县之间、筹备细节之间的统筹工作,确保每个环节环环相扣、

紧张有序、忙而不乱,确保各项工作万无一失。要规范安全有序,严格按照有关规定和要求,围绕重点领域和关键环节,加强安全保障,特别要加强交通、消防、设备质量、食品和社会稳定等方面安全保障工作,确保大会绝对安全。要强化服务保障,重点做好活动线路、会务服务、餐饮住宿、环境提升等相关工作,特别要注重细节,优化服务,在细节之处显温情,全力以赴做好服务保障。

牢记嘱托 奋勇争先  
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

## 杨长家：“巩固成果奔小康！”

### 总书记见过的人和事

本报记者 马依钊

“就像幸福来敲门！”回忆起9月17日上午,习近平总书记到光山县文殊乡东岳村考察调研脱贫攻坚工作成效时的情景,东岳村党支部书记杨长家打了个形象的比喻。

昨日下午,沿着总书记的考察足迹回访,记者来到东岳村。一进村,蓬勃气象扑面而来。村道两旁干净整洁,白墙灰瓦的民居整齐分布,村文化广场上光山花鼓戏正在上演。聊起眼前的好日子,乡亲们个个都露出幸福的笑容。

这样的笑容,习近平总书记来东岳村考察的那个上午,也看到了。“总书记下车后,微笑着朝我们走来。我双手握着总书记的手,别提多激动了！”一个多月来,虽然已向旁人讲过多次,但再回忆起当时的情景,杨长家仍然动情。

脱贫攻坚战打响以来,东岳村发生了哪些变化?靠啥变化?群众满意吗?在东岳村考察当天,总书记深入调研,边听、边看、边询问。

东岳村曾经是国家级贫困村,2000多人的小村庄,建档立卡贫困户145户585人。过去村里道路不便、垃圾围村、老人留守、缺少产业。如今却大不同,脱贫攻坚战打响以来,东岳村的变化翻天覆地、有目共睹。

能代表光山县106个贫困村接受总书记的检阅,东岳村的脱贫之路确实走得扎实稳健。近年来,村里开展人居环境整治,修路植绿,改善公共基础设施,大力推进“多彩田园”产业扶贫,办起了家庭农场,种上了苗木花卉、有机稻,养起了山鸡、黑猪和土鸭,还有稻虾共作和生态茶。

土得掉渣的农产品变成有特色的俏商品,茶油、甜米酒、挂面、腊肉、麻鸭蛋、糍粑等绿色食品变身“光山十宝”,不仅在线下实体销售,还通过村电商服务中心销往全国各地。2018年,东岳村实现村民人均可支配收入11653元,顺利实现脱贫摘帽。

历史文化悠久的东岳村还有一个特点,就是“牌子”多。杨长家介绍,东岳村被住建部命名为首批“中国传统村落”,被省政府命名为“河南省历史文化名村”及“河南省特色景观旅游名村”,被省委、市委表彰为“先进基层党组织”“信阳市脱贫攻坚示范村”……不仅多,而且个个含金量足。

“以前缺人缺钱缺招,现在同心同力同向。”杨长家向记者介绍,中央办公厅对口帮扶,党委政府扶贫带动,乡亲们撸起袖子加油干,眼下的东岳村环境好、产业强、志气旺。

总书记到东岳村考察,着实让这个村子火了起来。国庆假期,重走总书记考察路线的省内外游客慕名而来,东岳村游人如织,人气十足,共接待游客5.52万人次。这份数据也为东岳村接下来的发展注入了强大的信心。

“我们要在村里建起正能量培训基地,把东岳村经过实践总结的脱贫经、党建经、文化经,传播得更远,分享得更广。”杨长家说,目前,以“东岳客栈”“东岳乡席”“东岳微民宿”等为载体,这座正能量传播基地正在紧锣密鼓地打造之中。

从美起来,到富起来,东岳村还要强起来。杨长家说:“总书记看到了我们村的脱贫攻坚成果,肯定了我们走的路子,勉励我们走向更加富裕的美好生活。接下来,我们更得加把劲,巩固成果奔小康!”



奉献一份爱心,传递一份真情,成就一个梦想。昨日,浉河区青年义工协会组织爱心企业代表来到浉河区十三里桥乡黄湾小学,为100名小学生捐赠了价值15000元的100套校服。捐赠仪式上,收到崭新校服的小学生脸上洋溢着幸福的笑容,表示一定不辜负爱心人士的关注和厚望,努力学习,以优异的成绩回报社会。图为捐赠现场。

本报记者 黄铎 摄

## 鸡公山喜获“中国景区十佳拍摄地”称号

信阳消息(记者 周涛) 近日,由旅游中国摄影网主办,旅游中国摄影网山东省站承办的旅游中国摄影网第十二届全国摄影大会在山东青岛圆满召开,来自全国各省市180余名摄影代表出席会议。会上,鸡公山风景区斩获“中国景区十佳拍摄地”荣誉称号。

此次会议对山东、河南、四川、新疆、青海5个优秀省站进行了表彰和授旗,各省的先进站代表在会上作了交流发言。信阳市鸡公山风景区代表王琰在会上作了景区亮点推介,并接收“中国景区十佳拍摄地”荣誉证书。

据了解,近年来,景区积极

组织信阳首档大型亲子真人秀电视节目《宝贝去哪儿》、信阳市首届“醉”美鸡公山全国摄影大赛等赛事活动。鸡公山风景区不仅自然风光优美,还拥有多处典型的革命遗址,蕴含着丰富的红色革命印记,吸引着全球众多摄影师、摄像师前来采风拍摄。

“能得到旅游中国摄影网的高度评价,是我们信阳人的骄傲。”鸡公山风景区相关负责

人介绍,下一步,他们将持续坚持稳中求进的工作总基调,以项目带动为抓手,以深化供给侧结构性改革为主线,突出抓好创建国家5A级景区和国家体育旅游示范区,全面推进“一园十三景”项目建设,让鸡公山全域景观化、产品多样化、服务智慧化,打造出一个集观光、休闲、度假、养生、体育、文化于一体的鸡公山,为发展信阳旅游事业作出应有的贡献。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章